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ΕΡΩΤΗΣΗ

Θέμα: «Προβλήματα Γενικού Νοσοκομείου

Ρεθύμνου»

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Με αφορμή τη χθεσινή επίσκεψη του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη στο

Ρέθυμνο, επανακαταθέτω την Ερώτηση με αρ. Πρωτ. 4656/ 11-05-24 την οποία δεν μου

απαντήσατε μέχρι σήμερα και καθώς τα προβλήματα του Νοσοκομείου Ρεθύμνου

αυξάνονται.

Έκρυθμη είναι η κατάσταση που επικρατεί στο Γενικό Νοσοκομείο Ρεθύμνου εδώ

και πάρα πολύ καιρό μετά τα μυριάδες προβλήματα που αντιμετωπίζουν εργαζόμενοι και

ασθενείς. Τεράστιες οι ελλείψεις σε υγειονομικό αλλά και τεχνικό προσωπικό και

απάνθρωπες οι συνθήκες κάτω από τις οποίες εργάζονται οι ελάχιστοι εναπομείναντες ιατροί

και νοσηλευτές, θέτοντας σε άμεσο κίνδυνο την υγεία των ασθενών. Οι δε εγκαταστάσεις και

οι ηλεκτρομηχανολογικές υποδομές, ανύπαρκτες ή/και επικίνδυνες.

Πιο αναλυτικά, η Περιφερειακή Ενότητα Ρεθύμνου αριθμεί 70.000 μόνιμους

κατοίκους, ενώ τη θερινή περίοδο ο πληθυσμός αυξάνεται στις 300.000. Οι ελλείψεις σε

ιατρικό προσωπικό ανατριχιαστικές. Επικουρικό, και όχι μόνιμο, προσωπικό καλύπτει πάγιες

και διαρκείς ανάγκες του Νοσοκομείου, σε ποσοστό 47,3%. Το Νοσοκομείο λειτουργεί με

εξουθενωμένο και γηρασμένο προσωπικό σε όλα σχεδόν τα πόστα, χωρίς άδειες και ρεπό.

Ο ΑΣΕΠ καθυστερεί τραγικά να στείλει επιτυχόντες με αποτέλεσμα διαγωνισμοί ακόμα και

από την εποχή του 2015 να μην έχουν ολοκληρωθεί. Νέο προσωπικό δεν έρχεται, καθώς το

κόστος διαμονής είναι μεγαλύτερο από το μισθό που λαμβάνουν. Το Νοσοκομείο

λειτουργεί με το οργανόγραμμα του 2012 στο οποίο, λόγω μνημονιακών υποχρεώσεων,

είχαν αφαιρεθεί θέσεις. Από τότε έως σήμερα οι ανάγκες έχουν πολλαπλασιαστεί ενώ έχουν

προστεθεί τμήματα καινούρια. Στο ακτινολογικό δεν λειτουργεί ο νέος ολοκαίνουργιος
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μαγνητικός τομογράφος γιατί δεν υπάρχει ακτινολόγος. Ογκολόγος δεν υπάρχει, με

αποτέλεσμα καρκινοπαθείς Ρεθυμνιώτες να είναι αναγκασμένοι για την χημειοθεραπεία τους

να διανύσουν 160 χλμ για να πανε και να έρθουν στο Ηράκλειο. Παθολόγοι έρχονται από το

Βενιζέλειο Νοσοκομείο κάνοντας χιλιόμετρα επί χιλιομέτρων καθημερινά. Χρέη

παθολόγου εκτελεί παιδίατρος. Χειρουργοί από πέντε που υπήρχαν, έχουν μείνει τρεις. Ο

ορθοπεδικός υποστηρίζει μία φορά την εβδομάδα τα εξωτερικά ιατρεία και ραντεβού δεν

προλαβαίνει ο κόσμος να κλείσει.

Ως προς τους νοσηλευτές και το παραϊατρικό προσωπικό παρουσιάζεται το εξής

παράδοξο. Όσοι εξ’ αυτών ορίστηκαν μετά το 2012 βρίσκονται υπό καθεστώς βαρέων και

ανθυγιεινών, ενώ ολοι οι προηγούμενοι είναι με απλά ένσημα. Εδώ να σημειώσουμε ότι οι

ίδιες ειδικότητες στον ιδιωτικό τομέα λαμβάνουν ΒΑΕ.

Ως προς την Τεχνική Υπηρεσία του Νοσοκομείου σήμερα υπάρχει έλλειψη βασικών

ειδικοτήτων (θερμαστής, ψυκτικοί, υδραυλικός αερίων, μηχανοτεχνίτης για το σέρβις

γεννητριών κέντρων αερίων, υδραυλικός θερμικών εγκαταστάσεων, γενικός τεχνίτης

οικοδομικών, υπεύθυνος μηχανικός επίβλεψης συντηρήσεων συνεργείου, κάλυψη βάρδιας

ηλεκτρολόγου). Άρα σε επικείμενη “παύση εργασιών” του υφιστάμενου συνεργείου ή

ολοκλήρωσης των συμβάσεων ορισμένου χρόνου, το Νοσοκομείο τίθεται σε κατάσταση

εκτάκτου ανάγκης. Επιπλέον η κάλυψη αυτών των θέσεων από εργολάβους, θα σήμαινε

την απογείωση του κόστους και την υποβάθμιση των συνθηκών εργασίας των εργαζομένων.

Άλλωστε ήδη υπάρχουν εργαζόμενοι στην τεχνική υπηρεσία και στο διοικητικό προσωπικό

που δεν λαμβάνουν το ανθυγιεινό επίδομα.

Τέλος, το Νοσοκομείο εκτός από μία πτέρυγα που είναι σχετικά καινούργια είναι

αρκετά παλιό και σε κάποια σημεία γεννώνται προβλήματα στατικότητας. Στο κομμάτι που

στεγάζεται η τεχνική υπηρεσία κολώνες και δοκάρια είναι σπασμένα με άμεσο κίνδυνο της

σωματικής ακεραιότητας των εργαζομένων.
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Συνεπώς ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Υπάρχει σοβαρή πρόβλεψη για την ανανέωση του οργανογράμματος και την

πρόσληψη ιατρικού, νοσηλευτικού αλλά και τεχνικού προσωπικού ανάλογη με τις

ανάγκες της Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου στο Γενικό Νοσοκομείο Ρεθύμνου;

2. Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου σας η ανεύρεση ουσιαστικών οικονομικών

πόρων για την αναβάθμιση, συντήρηση, ανακατασκευή των κτιριακών

εγκαταστάσεων του νοσηλευτικού ιδρύματος Ρεθύμνου;

3. Θα λάβει το Υπουργείο απαιτούμενα μέτρα για τη σωστή, δίκαιη και αποτελεσματική

αμοιβή και κατανομή ενσήμων σε όλο το προσωπικό του Γενικού Νοσοκομείου

Ρεθύμνου;

Νικόλαος Παπαδόπουλος

Δρ. Καρδιοχειρουργικής Α.Π.Θ.

Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης Κινήματος “Νίκη”




